

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ОТДЕЛЕНИЙ, ФЕРМ, БРИГАД И РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1972—1973 ГОДОВ (IV квартал 1972 г. и первое полугодие 1973 года).

Считать победителями районного социалистического соревнования: Совхозы, колхозы, отделения, фермы, бригады, добившиеся выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже продуктов животноводства, обеспечившие наибольший прирост производства и закупок молока, мяса и яиц по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, при одновременном росте численности поголовья скота и повышении его продуктивности;

работников животноводства по профессиям:

доярок и скотников дойных бригад, обеспечивших прирост надоя молока на корову не менее: 15 процентов при уровне надоя за прошлый год 2300 кг, 10 процентов—2301—2500 кг, 8 процентов—2501—3000 кг, 5 процентов—3001—3500 кг, при надое свыше 3600 кг не менее уровня прошлого года;

телятниц, обслуживающих молодняк до 4-х месячного возраста, обеспечивших среднесуточный привес не менее 650 граммов и полную сохранность телят;

скотников, обслуживающих молодняк крупного рогатого скота старше 4-х месячного возраста, обеспечивших среднесуточный привес не менее 600 граммов и полную сохранность поголовья;

скотников на интенсивном откорме крупного рогатого скота, обеспечивших среднесуточный привес не менее 800 граммов;

свинарок, получивших на один опорос основных маток не менее 8-ми поросят и обеспечивших их сохранность и отъемный вес поросенка не ниже 16 килограммов;

птичниц, достигших увеличения яйценоскости к соответствующему периоду прошлого года не менее 8—10 процентов.

Учредить для поощрения победителей социалистического соревнования 25 мест, в том числе:

продажу легковых автомобилей—2,
мотоциклов тяжелой марки—3,
льготных путевок на курорт—2,
в дома отдыха—4.

Премировать ценными подарками
от 35 до 60 рублей—4,
от 25 до 50 рублей—10 человек

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Совхозы, колхозы, занявшие первые места, представляются для награждения по условиям Всесоюзного социалистического соревнования.

Отделения, фермы, бригады, занявшие первые места, награждаются переходящими Красными знаменами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, им вручаются Почетные грамоты.

Передовики по профессиям награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ, ценными подарками и внеочередной продажей легковых автомобилей и мотоциклов.

● В ОБКОМЕ КПСС

ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

В Тяжинском районе за последние годы накоплен некоторый опыт подготовки механизаторских кадров из числа рабочих других отраслей, служащих, работников управленического и инженерно-технического персонала.

Для обеспечения совхозов и колхозов района механизаторами кадрами в текущем году Тяжинский район КПСС и райисполком, используя этот опыт, организовали подготовку комбайнеров из числа работников районных организаций и учреждений.

В районном центре на курсах комбайнеров обучаются работники райисполкома, управления сельского хозяйства, межрайонного объединения совхозов, районного объединения «Сельхозтехника», леспромхоза и других организаций—всего 80 человек. Кроме того, в совхозах и колхозах района обучаются профессии комбайнеров 170 человек. Лучше других эта работа организована в совхозе «Ступинский», что позволяет ему своевременно проводить все полевые работы без привлечения механизаторов со стороны.

УСПЕХИ ТРУЖЕНИКОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Как сообщило Центральное статистическое управление РСФСР, прирост промышленного производства в Республике в 1972 году по сравнению с 1971 годом составил 6,3 процента. Более высокими темпами развивались отрасли, определяющие технический прогресс в народном хозяйстве. Произво-

дительность труда возросла на 5,2 процента. Годовой план реализации промышленной продукции в целом по Республике и по большинству автономных республик, краев и областей выполнен. Валовой сбор зерна составил 91,4 миллиона тонн. Высокий урожай был получен в районах

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА НА ПРЕДВЕСЕННЕЙ ВАХТЕ
МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ
ПЕРЕДОВИКИ СОВХОЗА «ПЕРВОМАЙСКИЙ»
К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПЬЯНКА

Газета основана в марте 1938 г.
№ 18 (3757) СУББОТА 10 февраля 1973 г.
Цена 2 коп.

Анна Алексеевна Гайтаниде—доярка четвертой фермы Анжерского подхоза—в прошлом году надоила по 2629 килограммов молока на одну фуражную корову. Взяла обязательство в 1973 году надоить по 2800 кг на корову.

На снимке: А. А. ГАЙТАНИДЕ.

Фото Н. Павкина.



ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ВЫМПЕЛЫ— ПОБЕДИТЕЛЯМ

Множат успехи в социалистическом соревновании животноводы нашего совхоза. Первое место по итогам января завоевал коллектив Приольнинского отделения, руководимый старшей дояркой Софьей Дмитриевной Шашок. Тут получили по 143 килограмма молока на каждую корову, успешно справились с заданием по привесам крупного рогатого скота.

Первое место среди доярок совхоза заняла Клавдия Александровна Федорова, надоившая от своей группы по 200 килограммов молока от коровы.

По привесам крупного рогатого скота — первенство за Ниной Михайловной Юдкиной. Ее телочки и бычки прибавляли в весе ежесуточно по 735 граммов, на 335 граммов больше, чем предусматривалось заданием. Хорошие показатели у скотника Николая Михайловича Мерзлякова. За январь среднесуточный привес животных в его группе составил 637 граммов, на 237 граммов больше. А вот скотник Николай Голдаев получил среднесуточный привес... 137 граммов при плане 400. Георгий Петров и Николай Гвоздев—два центнера отвеса по гурту. И это при равных условиях, как у т.т. Юдкиной и Мерзлякова.

На днях лучшим животноводам совхоза вручены переходящие красные вымпелы. Политинформаторы рассказали о их трудовых достижениях, а сами передовики поделились опытом работы.

Н. МАРЧЕНКОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Вознесенский».

ОБМЕНИВАЮТ СЕМЕНА

Оживленно сейчас на Яйском хлебоприемном пункте. То и дело подъезжают и отезжают автомашины, груженые зерном. Ведется обмен некондиционного семенного материала на кондиционный. Колхоз «Родина» доставил 109 тонн, а вывез 178, в том числе пшеницы сортов «склада»—

93 тонны, «днамант»—77 и го-роха—8 тонн.

Организовано ведет обменные операции совхоз «Первомайский». Приступил к этому делу колхоз «Победа».

Значительная часть поступающего зерна имеет повышенную влажность. Поэтому на хлебоприемном пункте организована трехсменная работа сушильных установок. Добро-совестно трудятся смены мастеров Анатолия Вахрушева и Михаила Никулина, сушильщики-дневальные Анастасия Бочка, Валентина Шварниева, Петр Курасов и Василий Архипов.

Н. БАБУШКИНА,
заведующая лабораторией
хлебоприемного пункта.

ПОДБУДУЩИЙ УРОЖАЙ

В нашем отделении полным ходом ведется вывозка перегноя на поля. При плане 10 тысяч тонн уже вывезено 8604, в среднем рассчитано по 60 тонн перегноя на гектар.

Работу эту у нас выполняют механизаторы из отделения «Сельхозтехники». Каждый день на вывозке органических удобрений занято 4—6 машин, два трактора «Беларусь», погрузчик и на бортовке—трактор С-100. Хорошо работают механизаторы Дубовский, Белянкин, Андреев, Волосов, Селяков.

Д. ШАЦМАН,
агроном Судженского
отделения Яйского совхоза.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ!

Подведены результаты социалистического соревнования среди доярок за январь. Первое место занял коллектив бригады, возглавляемый П. М. Адониным. Здесь на каждую из 183 фуражных коров получено по 149,2 килограмма молока вместо намеченных 125.

Наилучших показателей добились Галина Тимофеевна Горбаткова и Антонида Михайловна Адонина, надоившие по 183,4 и 178 килограммов на корову.

Т. РЯБЦЕВА,
зоотехник-селекционер
совхоза «Улановский».

В ЗАБОТАХ О ВЕСНЕ

Несмотря на разгар зимы, ду-мы хлеборобов Марьевского совхоза—о весне. Темпы ре-монта сельскохозяйственной техники нарастают.

Завершена подготовка сеялок, приведено в порядок более сотни комплектов борон. В этих работах активно участвует кузнец Иван Васильевич Арышев.

Характерно то, что многие механизаторы сами приводят в готовность прицепные орудия своих агрегатов. Тракторист Е. С. Арышев, недавно на-гражденный орденом Трудово-го Красного Знамени, отремонтировал плуг, сцепки и другой инвентарь. Таким же образом поступают Павел Янов, Павел Игольников и другие.

— Весну третьего, решающе-го года пятилетки—встретим во-всеоружии! — таково твердое стремление совхозных земле-дельцев.

С. ВОЛЧКОВ,
главный инженер совхоза
«Марьевский».

1,3 миллиона квартир и инди-видуальных домов общей (полезной) площадью 58,7 миллиона квадратных метров.

Численность населения РСФСР на 1 января 1973 года составила 132,2 миллиона человек.

(ТАСС).

● О людях совхоза

ОСНОВА УСПЕХА

С приближением весны возрастают темпы ремонта тракторов в мастерской совхоза «Первомайский». В январе восстановлено 10 машин. Отрадно, что работы эти выполняются с опережением графика.

Успеху во многом сопутствует внедрение узлового метода. На основных узлах расположены опытные люди.

Отлично справляются с обязанностями по восстановлению двигателей Иван Кривобок и Анатолий Вытовтов. Качество выполняемой работы высокое.

Ремонтом шатунно-поршневой группы, коробок перемены передач и валов фрикционов занимаются Николай Димитраки и Александр Гусаров. Они также отлично справляются со своими обязанностями. Прекрасно зарекомендовал себя на восстановлении электрооборудования молодой специалист Михаил Циркель.

Характерно, что узловой метод положительно сказывается на повышении производительности труда. В мастерской трудятся всего 12 ремонтников и этого достаточно, чтобы успешно выполнять установленные задания.

Вторым условием успеха является реставрация деталей. Как известно, нынче не весьма благополучно с обеспечением запасными частями. Выход один—реставрация. Тут уж первое слово принадлежит механику-контролеру Борису Васильевичу Крупяко. При разборке машин и дефектовке деталей он тщательно определяет, что можно восстановить и пустить в дело.

Без преувеличения можно сказать, что почти половина запасных частей, использованных при восстановлении тракторов, подвергалась реставрации. Особенно большая заслуга в этом слесаря Назара Федоровича Титова, занимающегося ремонтом топливной аппаратуры. Он владеет специальностью фрезеровщика. Успешно выполняют заказы токари Василий Казаков и Валерий Литвиненко, кузнец Анатолий Данилович Логунов, молотобоец Владимир Федоров.

Благодаря усилиям этих людей, такие остродефицитные детали, как балансиры, валы муфт сцепления, шлизы и многое другое, получают вторую жизнь.

Нам еще предстоит отремонтировать в феврале 10 тракторов и в марте—4. Обязуемся к 20 марта справиться с заданием. Это явится нашим конкретным вкладом в успешное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки.

И. ЛИТВИНЕНКО,
заведующий ремонтно-тракторной
мастерской совхоза «Первомайский».



Самый крупный в Ярославской области механизированный животноводческий комплекс на 800 коров сдан недавно в эксплуатацию в опытно-производственном хозяйстве «Михайловское». Труд мастеров машинного доения, скотников стал легче и производительнее.

На фермах хозяйства развернулось социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период. В этом году решено в среднем от каждой коровы получить по 3600 килограммов молока, а к концу пятилетки дойти до 4000 кг на корову.

На снимке: бригадир коммунист Е. А. Лисенкова в одном из помещений нового животноводческого комплекса.

Фото И. Дынина, (Фотохроника ТАСС).

С КОРНЯ—В ГРАНУЛЫ

МОСКВА. (ТАСС). Безомолотный способ уборки кормовых культур предложили ученым Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства. Суть его такова: кукурузу скашивают, когда она достигает молочно-восковой или восковой спелости. Потом массу измельчают, сушат и приготовляют из нее брикеты или гранулы. А выполняют эти операции обычные и новые агрегаты, соз-

данные в институте. Главный из них—кольцевой брикетный пресс непрерывного действия.

Благодаря новшеству удается полностью избежать потерь, повысить выход питательных веществ с каждого гектара почти на 60 процентов. Кроме того, уборка возможна при любой погоде. Раньше обычно освобождается поле.

ЭКОНОМИСТОМ

БЫТЬ ОБЯЗАН

КОГДА ОТСУТСТВУЕТ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Овладение экономическими знаниями—закон нашей жизни. В свое время Центральным Комитетом КПСС было принято Постановление «Об улучшении экономического образования трудящихся». Как же это дело поставлено в колхозе «Родина»?

—Неважно,—констатирует секретарь парткома Н. С. Евтушенко.

Действительно, неважно. Здесь организованы две школы основ экономических знаний. Назначены руководители—главный зоотехник И. Ф. Вель и главный агроном Д. Н. Юрьев. Согласно спискам, в первой числится 36 слушателей, во второй—40.

—Первое занятие состоялось в ноябре,—сообщает И. Ф. Вель.—Провел вводную беседу.

—А потом?

С тех пор ни разу не собирались, хотя занятия намечались проводить каждый вторник.

Из дальнейшего разговора выяснилось, что руководитель смешивает школу экономических знаний с зоотехническим кружком. Кстати, в кружке учеба тоже не ведется.

Ничуть не лучше положение и в другой школе экономических знаний.

Вот почему, даже руководящие работники хозяйства, не говоря о рядовых колхозниках, не знают, во что обходится производимая продукция, растет ли производительность труда и в какой степени все это отвечает задачам, стоящим перед тружениками сельского хозяйства.

Справедливости ради следует отметить, что в колхозе росту производства продукции уделяется немало внимания. А экономическую сторону вопроса почему-то обходят. И может получиться, что некоторые отрасли производства, несмотря на высокие показатели, окажутся малорентабельными, вместо прибыли дадут убыток. Даже в начале февраля никто из руководителей хозяйства не мог определенно сказать, с какими результатами—с прибылью или убытками—закончил трудовой год? Оправдывались тем, что, дескать, главный бухгалтер уехал в управление с отчетом, и сведений таковых под руками не имеется.

Неудовлетворительное состояние с экономическим образованием кадров признают и председатель колхоза тов. Барков, который несет персональную ответственность, и секретарь парткома тов. Евтушенко.

—В ближайшее время обсудим этот вопрос в партийном порядке,—обещает тов. Евтушенко.

Конечно, эта мера, заслуживающая внимания. Однако, лишь обсуждением промахов делу слишком не поможет.

Надо повседневно заниматься вопросом экономической учебы колхозных кадров. А выполнению этого требования руководители колхоза «Родина» не придают должного значения.

И. МАЛЕВ.

На западе вновь вспыхнула валютная лихорадка. Как это уже не раз случалось в прошлом, во всех крупнейших финансовых центрах Западной Европы, а также в Японии, развернулись гигантские операции по обмену американских долларов на золото или на более твердую валюту, такую как западно-германские марки, французские и швейцарские франки, голландские гульдены.

Сообщения, поступающие из этих центров, напоминают военные сводки, с той, конечно, разницей, что в них говорится не об убитых и раненых и не о взятых с боями городах, а о терпящих миллионы убытки банках и промышленных компаниях.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СНОВА ВАЛЮТНАЯ ЛИХОРАДКА

Внешне это выражается в попытках держателей крупных денежных сумм в долларах избавиться от них, получив взамен «зеленых бумажек» что-то более надежное. Дело в том, что американские доллары, призванные в 1944 году «резервной валютой» капиталистического мира, деньги, которые наряду с золотом, применяются во всех странах капитализма, как одна из «всеобщих» расчетных единиц, с тех пор в значительной степени обесценились.

Даже после недавнего изменения обменного курса доллара, или, как говорят, его девальвации, когда он подешевел по отношению к золоту, никто и нигде не соглашается покупать американскую валюту по ее официальной цене—38 долларов за единицу золота. Сейчас, в дни валютного кризиса, держатели долларов готовы отдать их за половину официальной цены, лишь бы нашелся покупатель этой валюты, доверие к которой подорвано. Но таких покупателей все меньше и меньше, и центральные банки западно-европейских стран вынуждены, выполняя свои обязательства по отношению к США, принимать неходовые товары.

Все это вызывает глубокое недовольство в странах, оказавшихся жертвами долларового «наводнения». «Из-за болезни доллара,—с нескрываемым раздражением писала на днях западно-германская газета «Зюддойче Цайтунг»,—мы уже не являемся хозяевами в собственном доме».

Еще более резко высказалась на этот счет близкая к французскому правительству газета «Насьон». «Международной валютной системы больше не существует,—подчеркивала она в недавнем комментарии.—Доллары, нахлынувшие в результате дефицита американского платежного баланса, вызывают невиданный кризис с самыми серьезными последствиями. И до тех пор, пока существующая система не изменена, нет никаких шансов на то, что валютные кризисы прекратятся».

Дефицит, о котором упоминает газета «Насьон», связан с огромными непроизводительными расходами, которые Соединенные Штаты делают за границей, прежде всего с расходами на военные цели. Этот дефицит достиг астрономической величины во время войны во Вьетнаме, но он сохраняется и даже возрастает теперь, так как, несмотря на восстановление мира на вьетнамской земле, правительство США планирует увеличить свои военные расходы в новом бюджетном году.

По договоренности между основными капиталистическими странами в нынешнем году должны начаться переговоры о реформе, пересмотре нынешней международной валютной системы. Однако, как указывал на днях американский журнал «Бизнес уик», разногласия между участниками предстоящих переговоров настолько глубоки, что «достижение соглашения о валютной реформе начинает казаться все более далеким».

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

ПРОВОКАТОРЫ И ИХ УГОДНИКИ

Жарким июльским днем 1972 года у мыса Борзовка, неподалеку от Керчи утонул солдат Иван Моисеев. Он захлебнулся примерно в ста метрах от берега. Купались там многие, и парня быстро вытащили на пляж.

Все было сделано, чтобы спасти его. Сначала применили искусственное дыхание. Сделав непрямой массаж сердца, доктор И. Новикова ввела адреналин в сердце, эфедрин — в вену. Борьба за жизнь оказалась тщетной — как показала последующая экспертиза, он захлебнулся, и у него сразу наступил паралич сердца.

Гибель юноши тяжело переживали его сверстники-сослуживцы. Но могли ли они подумать, что несчастьем этим воспользуются нечистые люди, числившие Ивана своим «братьем». Среди родственников погибшего оказались так называемые евангельские христиане-баптисты. Вожаки «совета церкви ЕХБ» решили использовать гибель «брата» в провокационных целях. Собравшимся на похороны Моисеева в селе Волонтировка (Молдавия) они заявили, что Иван «замучен». Следы, оставшиеся от попыток спасти жизнь, от медицинской экспертизы, были искусственно истолкованы как свидетельства «ужасных

мученических пыток». На похоронах провокаторы организовали сбор подписей, под клеветническим «актом».

Фальшивки о «мученической» смерти «брата» евангельских христиан-баптистов распространялись не только в нашей стране. Один из руководителей «совета церкви ЕХБ» П. Якименков, недавно задержанный милицией как тунеядец, рассказал о своих встречах с родственниками Моисеева и признал, что «совет церкви» поддерживает преступную связь с заграницей. У Якименкова оказались инструкции. Они получены от тех, кто направляет деятельность возглавляемых им и его сообщниками «советов церкви». Среди инструктивных посланий было конспиративное письмо некого Квартуса Клэmenta, играющего не последнюю роль в анти советских мероприятиях за рубежом.

Наша печать уже не раз называла имена зарубежных «братьев», которые пытались «ходить» в Советский Союз с целью сбора и распространения клеветы, организации провокаций. Их подследствием такие антисоветские организации, как «Подпольная евангелизация» (США), «Свет на Востоке» (ФРГ), «Институт по

изучению религии и коммунизма» (Англия). Руководитель «Славянской миссии» Мартинсон в прошлом году снарядил в Советский Союз своего эмиссара Савву Черничука, снабдив его деньгами для финансирования «Подпольной церкви». По заданию Мартинсона Черничук должен был собирать клеветническую информацию о советской деятельности. Не удалось Черничуку выполнить возложенную на него миссию. Он с позором был выдворен с территории СССР. Так же бесславно закончились воюжи в нашу страну датчанина Ульфа Ольденбурга, американца Стива Дурасоффа, Андрэ Семенчука, Донны Любович, Джекоба Козела, шведа Мерлинга Гунири, финна Сеппо Муюнена и других.

Таким людям и содействуют вожаки нелегального «совета церкви ЕХБ». Они встали на путь нарушения советских законов.

Дмитрий Миняков в феврале 1943 года начал свою службу в гитлеровской армии. В апреле 1944 года он вступил в «русскую освободительную армию», состоявшую из предателей, помогавших фашистам. В составе 553-го французского батальона Миняков участвовал в злодеяниях против советских людей до тех пор, пока

его не схватили солдаты Советской Армии. Миняков был осужден на 10 лет исправительно-трудовых лагерей. Сейчас он рассказывает своей пастве, что сидел за веру. Нет, не за веру сидел Миняков. Он отбывал наказание за измену Родине. И вот этот человек стал сегодня «духовным отцом» для некоторых верующих.

Другие руководители-баптисты — раскольники — Геннадий Крюков, Георгий Винс, Николай Храпов, спекулируя на религиозных чувствах верующих, подтасовкой и явной фальсификацией фактов сознательно вводят их в заблуждение, пытаются вызвать у них неприязненное отношение к органам власти, ко всему, что не связано с узким мирком религиозной общиной. Они обирают верующих, внушая им, что жертвовать деньги — богоугодное дело. Все они уже многие годы нигде не работают. Жены их также не заняты общественно полезной деятельностью. Но живут они припевающими. Многие тысячи рублей стоят их дома и другая собственность. Например, Крюков купил и отремонтировал дом стоимостью 15 тысяч рублей. Не отстают от своего руководителя его «сподвижники» Крекер, Храпов, Миняков. (Корней Крекер длительное време-

мя жил в Междуреченске, занимался антиобщественной деятельностью, за что был осужден к трем годам лишения свободы. Отбыв наказание, Крекер переселился в Новосибирскую область и здесь, тоже на средства верующих, построил двухэтажный дом стоимостью более 10 тысяч рублей. — Ред.)

Значительные средства присыпают провокаторам подрывные антисоветские центры из-за границы в качестве платы за организацию антисоветских кампаний, подобных той, что была устроена в связи с гибелью Минякова.

Для всех граждан СССР, без исключения, гарантирована свобода вероисповедания. И честные верующие полностью пользуются этой свободой. Они стоят на страже государственных интересов. Многие из них сражались в тяжелые годы на фронтах Отечественной войны, а сейчас отдают свои силы во имя процветания Советской Родины. Их не вводят в заблуждение аферисты, призывающие божественными словами. Мы надеемся, что и те, кто поддерживает пока «совет церкви», разберутся, кому угодны дела, которые творят миняковы крюковы, винсы и прочие.

Н. КОНСТАНТИНОВ



КНИГОЛЮБЫ.

Фото Н. Павкина.

● В СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕКАХ НИКОГДА НЕ ПУСТУЕТ

КОГДА-ТО в библиотеке села Улановка книги можно было составить на один стеллаж. Сейчас книжный фонд составляет 12209 экземпляров. Увеличилось и число читателей — 771 человек. Это люди разных возрастов и профессий.

Частым гостем является пенсионер Федор Павлович Череповский. С малых лет он трудится, и всю свою жизнь проработал в селе. Много хорошего сделал. И сейчас, будучи на пенсии, не стоит в стороне от дел, всегда поможет, подскажет. Много читает, в основном книги, в которых воспеваются люди труда, красота земли нашей.

Галина Зорева — доярка. Она тоже часто заходит в библиотеку. Немало полезного для себя почерпнула она, например, из книги «Если ты доярка». Недавно Гали поступила в сельскохозяйственный техникум, поэтому книги стали ей еще нужнее.

Пристрастились к чтению книг на досуге кочегар Николай Михайлович Адонин, скотник Николай Александрович Долгих.

— Порой не хочется отрываться от книг, так она интересна, захватывающая, — говорит Адонин. — Вместе с героями переживаешь неудачи, вместе с ними радуешься хорошему.

О том, что Анатолий Петрович Еремеев — бухгалтер — любит читать исторические романы, отлично знает библиотекарь Анна Дмитриевна Баку.

кина. Ну, а какую литературу предпочитает Григорий Романович Егич — агроном совхоза, трудно сказать. Он с удовольствием читает русскую и советскую литературу, исторические романы, не откажется от фантастики.

Любят бывать здесь и школьники. Не проходит дня, чтобы они не «атаковали» библиотекаря: то им нужны сборники стихов Э. Асадова, Р. Рождественского, С. Щипачева, то литература, изучаемая в школе по программе.

Вот читательский формуляр десятиклассника Александра Егича. Уже десять лет Саша — постоянный читатель библиотеки. Саша с удовольствием читает и работы Владимира Ильича Ленина, и художественную, и научную литературу. Активными читателями являются Владимир Кори, Нина Криволапова, Ольга Рябченко, Коля Ревин, Галя Шиянова. Они интересуются как произведениями Лермонтова, Пушкина, Гоголя, так и современных писателей.

Библиотека никогда не пустует. Люди охотно идут суда. Потому что почти всегда интересы и запросы их удовлетворяются.

Н. КРУТОВА,

Любопытные факты

ХВОСТЫ — ДЕТАЛЬ ЛИШНЯЯ

Пожалуй, единственное в стране стадо бесхвостых свиней откармливается на фермах омского совхоза «Лузинский». Нет, это не новая порода: просто у животных после рождения отсекают хвосты.

Когда совхоз, — рассказал его директор депутат Верховного Совета А. П. Майоров, — перешел на промышленный откорм свиней, то у животных, содержащихся крупными группами, стал наблюдаться так называемый «хвостоед». Животные откусывали друг у друга хвосты. Стадо от этого страдает, болеет и недобирает вес.

Сейчас на фермах установлены специальные станочки для проведения несложной безболезненной операции удаления лишней «детали» у поросят. Только за счет этого совхоз получает солидную прибавку продукции.

В. ЛОБОДА, корр. ТАСС.

НАШ АДРЕС

Йская районная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета

Объем 1 п. л. газеты «Правда»

Наш индекс: 652100, р. п. Я.,
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсекре-
таря — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

Тираж 4382,

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»

10—11 февраля — «Черные ангелы» (2 серии), 10-го — 5, 8; 11-го — 2, 5, 8.
12 февраля — «Дни летние» — 5, 7, 9.

Коллектив Янского отделения Госбанка глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего управляющего отделением Госбанка

НИКИТИНА Семена Тимофеевича и выражает искреннее соболезнование старшему бухгалтеру Ахлиной Ниине Семеновне в связи с кончиной ее отца, а также всем родным и близким покойного.

Заказ 254